

德美“气候”不谐 俄美针锋相对 俄欧关系降温

G8峰会在紧张气氛中开幕

据新华社德国海利根达姆6月6日电 前来参加八国集团(G8)峰会的领导人6日晚出席了在德国小镇海利根达姆以南25公里的霍恩卢科庄园举行的非正式晚宴,这标志着此次八国集团峰会拉开帷幕。

今后两天,八国领导人将讨论气候变化、非洲发展、投资自由化、对冲基金以及知识产权保护等一系列全球问题。

本次八国峰会是在紧张的气氛中开始的。首先,德国和美国在气候变化问题上有明显分歧。鉴于旨在限制全球温室气体排放的《京都协定书》2012年将到期,峰会东道主德国总理默克尔希望此次峰会能就在2009年之前达成一项温室气体减排的新全球框架协议达成共识,并提出到2050年全球温室气体排放量比1990年降低50%、全球平均气温上升幅度不超过2摄氏度的具体目标。但美国总统布什一再表示美国不会同意制定强制性的温室气体减排标准。德美在这一问题上能取得多大程度的妥协成为本次峰会最大的悬念。另外,俄罗斯与美国因美执意在东欧部署导弹防御系统而关系紧张;俄欧关系因双方在波兰肉食品进口解冻、科索沃地位等问题上的分歧而降温。俄总统普京与西方领导人在峰会上的互动也备受关注。

八国集团领导人还将于8日同发展中国家领导人举行对话会议,主要讨论世界经济、投资与社会责任、知识产权保护、发展、气候变化以及共同关心的国际和地区问题。

据新华社北京6月7日电 外交部长杨洁篪同哥斯达黎加外交部长斯塔诺于6月1日在北京代表各自政府共同签署了《中华人民共和国和哥斯达黎加共和国关于建立外交关系的联合公报》,决定两国自签署建交公报之日起建立大使级外交关系。双方于北京时间6月7日正式宣布两国政府的这一决定。

中国同哥斯达黎加建大使级外交关系

中哥建交公报表示:哥斯达黎加政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。两国政府还同意将尽快互派大使并互设使馆。

峰会前回应普京的「警告」 布什:俄罗斯不是敌人

据新华社德国海利根达姆6月6日电 美国总统布什6日在八国集团首脑会议开幕之前说,虽然俄罗斯总统普京针对美国导弹防御计划警告说欧洲可能重新成为俄罗斯武器瞄准的目标,但美方对此没有必要作出军事反应,因为“俄罗斯不是敌人”。

布什6日上午在海利根达姆对记者说,“俄罗斯不会袭击欧洲”,“我们不需要对此作出军事反应,因为我们与俄罗斯并非处于战争状态。俄罗斯不是威胁”。

据报道,普京4日在出席八国集团首脑会议前夕接受媒体采访时说,如果美国执意在欧洲部署导弹防御系统,欧洲可能重新成为俄罗斯武器瞄准的目标,俄对此将不承担责任。

普京还说,俄希望美能听取意见,“不排除美国伙伴会改变决定”。但如果不发生改变,俄罗斯将不对回应措施承担责任,因为“不是我们发起欧洲正在展开的新一轮军备竞赛”。

八国承诺不落实 研究报告提批评

据新华社德国海利根达姆6月6日电 八国集团首脑会议开幕当天,一个研究小组6日发布报告说,这八个主要工业国在去年峰会上承诺不少,但迄今落实不到一半。

由加拿大多伦多大学等科研机构专家组成的“八国集团研究小组”在报告中说,在去年7月俄罗斯圣彼得堡召开的八国峰会上,与会领导人就能源安全、削减非洲债务、卫生和教育等重点议题做出了一系列承诺,但总体履行比例仅为46%。

国别统计数字显示,美国、英国和加拿大履行八国峰会承诺做得较好,基本履行了60%的承诺。而意大利最差,仅兑现了5%的承诺。

戴假发脸上涂油彩 与警方大玩捉迷藏

“小丑军”扰乱八国峰会

八国集团首脑会议同时也是反全球化人士的“例会”。本次峰会的示威者中,不少人戴着五颜六色的假发,用油彩在脸上绘出小丑妆,这群“小丑军”在海利根达姆城外与警方大玩捉迷藏:阻断公路,扰乱铁路,成为峰会一道另类风景。

万人进入“禁游区”

为保证峰会不受干扰,德国方面斥资1250万欧元在海利根达姆会场周边建起12公里长的围栏,5月30日至6月8日期间禁止在围栏附近200米之内举行示威游行。不过德国警方发言人贝伦斯6日说,大约一万名示威者进入了“禁游区”,而德国警方无力逮捕如此之多的示威者。他们当天只在发生暴力冲突的巴特多伯兰附近逮捕了15名示威者。冲突中,8名警察受伤。

好像在过狂欢节

为保证峰会安全,德国出动了大约1.7万名警察将海利根达姆团团包围,禁止无关人员进入,还设置两个检查站。但6日下午,还是有大约800名头戴五颜六色假发、脸绘小丑妆的示威者迂回包抄,躲过了警察,直抵海利根达姆外的隔离围栏。这些示威者组织很好,一些人负责引开警察,以便大部人能突围而出。



小丑装扮的示威者兴高采烈地向峰会会场周边地区“集结” 图IC

《泰晤士报》说,“小丑军”们好像在过狂欢节,骗过警察让他们十分兴奋。

随行人员遭了殃

参加八国峰会的首脑们乘坐的飞机降落在距离海利根达姆大约60公里的罗斯托克。各国首脑随后乘坐直升机赶往会场,不过他们的随行人员却必须经由陆路进入海利根达姆。其中不少随行人员都受到了示威者“骚扰”。

树枝等阻断了进入海利根达姆的铁路,许多官员、记者等无法进入会场,而抵达会场的官员则无法四处走动,日本首相夫人安倍昭惠也取消了预定在附近屈隆斯勃恩的游览行程。

德国媒体说,只有利用直升机和船只才能进入海利根达姆。但就算是渡船线路也被短时间切断。游行组织者之一克里斯托弗·克莱因6日宣称:“我们成功接管了通向海利根达姆的所有道路。”

经过有关方面的清理,铁路在6日晚重新通车。王丰丰(新华社供稿)

日澳安保磋商 发表共同声明

据新华社东京6月6日电 由日本和澳大利亚外交及国防部长级官员参加的“2+2”安全保障磋商的首次会议在东京召开,并发表了两国在防止核扩散和联合国维和行动中加强合作的共同声明。

声明指出,双方对朝核和导弹问题表示担忧,同意在实施六方会谈达成的解决朝核问题“初期阶段措施”方面加强合作。

传军队跨境行动 土耳其政府否认

据新华社安卡拉6月6日电 土耳其副总理兼外长居尔6日否认关于土耳其武装部队进入伊拉克北部地区打击库尔德工人党武装组织的报道。

居尔是当天在首都安卡拉参加一个招待会时作出上述表示的。6日,一些媒体援引土耳其军队高级军官的话说,土军队已于当天早些时候进入伊拉克北部地区,围剿库尔德工人党武装组织。

花絮 峰会五「最」

八国峰会6日拉开帷幕,德国媒体戏称为“政治舞台上演员阵容最为豪华的一场秀”,并调侃地评出了峰会的五个“最”。

■出镜率最高的人:灵斯托夫 这个人不是布什不是普京也不是盛会的女主人默克尔,而是海利根达姆所在的梅克伦堡—前波莫瑞州州长灵斯托夫。在峰会开幕当天,灵斯托夫主要负责接机工作。当每一位国家元首或者政府首脑偕夫人走下飞机

时,各家媒体的摄像机和照相机都会来个特写,因此,“这位号称德国最‘穷’州的州长在此次峰会上成了曝光率最高的‘明星’。”

■最有用的交通工具:直升机 峰会开幕当天,从罗斯托克—拉格机场通往海利根达姆的路上,近万名示威抗议者和组织试图阻止各国领导人前往会场,并与维持秩序的警察发生了小规模的冲突。这时候,德国联邦国防军的军用直升机在峰会上就有了用武之地。媒体对此的评语是:“直升机成为了峰会上最为有用的交通工具。”

■最受非议的建筑物:“新柏林墙” 在会议举行的饭店——海利根达姆的凯宾斯基饭店四周,修筑了一堵高2.5米、长12公里的铁丝网隔离墙。这个被当地人戏称为“新柏林墙”的墙头还将安装铁蒺藜、监视器和探测器。此举遭到当地居民抗议,媒体也认为安全墙“大煞风景”。

■最幸福的“导游”:绍尔 绍尔是德国总理默克尔的丈夫,这位“德国第一先生”在此次峰会上承担一项艰巨的任务,即负责接待各国领导人的夫人,因此被舆论戏称为“最幸福的导游”。

德国媒体对他的评语是:“这位羞赧的化学专业教授此次要扮演如此重要的导游角色,不禁让人为之羡慕,同时也为他捏了一把汗。”

■最受欢迎的领导人:默克尔 德国著名的调查机构弗尔萨根根据问卷调查结果制作了一份耐人寻味的排行榜。在这份榜单中,德国总理默克尔赫然位列榜首。紧随其后的是“新官上任”的法国总统萨科齐,“季军”则是英国首相布莱尔。令人大跌眼镜的是,最受关注的两个领导人——俄罗斯总统普京和美国总统布什均未挤进前三名。 黄刚

“志在千里” 爱心送考顺利启动

今天是高考第一天,上午从上海市公安交通管理局获悉,今晨早高峰时道路交通基本正常,在执勤交警的努力和市民的配合下,路上车流量比平时稍有降低,拥堵路段也略有减少,提早出门的考生基本都能够正常时间内到达考场。

而上海地区别克经销商联合举行的“志在千里”别克高考送考大行动,也于今天早上正式投入“实战”,在上海各区20个送考点上,送考的司机和承担送考任务的凯越车早在6:30就严阵以待了。

在位于瑞金南路的一个送考点上,别克4S店的老总亲自到场,在送考点迎接考生,他表示

为了保证把考生准时地送到考场,他们在此之前内部还进行了一次小小的选拔赛,脱颖而出的三名驾驶高手,才有资格承担这次送考的光荣任务。而在此之前根据统一要求,他们已经与考生多次沟通和联系,今天早上,他们还与考生家长进行了联系,以确保他们准时到达送考点。

三名司机今天很早就来到了送考点,他们已经在昨天(6月6日)进行了一次“实战”模拟演习,摸清了他们所要送到的徐汇区南洋模范中学的附近的路况、车流量,比如说天平路是单行线,而肇嘉浜路靠近徐家汇的地方早上是很堵的,从而他们制定

了最为便捷的送考路线,保证在规定的时间内把考生安全送达。

在发车之前,六名考生和他们的家长都已经按规定时间到达了送考点。一位考生说:“是我妈妈在新民晚报上看到有这个活动的,正好我就在南洋模范中学考试,所以就抱着试试看的想法,拨了那个热线电话。不想后来他们14号真的和我们联系了,我妈妈心头的一块石头终于落地了。”他的妈妈表示,这次本来还在犯愁呢,因为家里实在太远,而且路上又很堵,就怕准备不周耽误孩子,现在能够有专车接送,真是感觉太高兴了。其他几位家长也表示,一开始接到电

话还有点不相信,但是经过别克经销商一再致电确认,总算吃下了定心丸。

而在铜川路上的另外一个送考点,考生的妈妈正在表达着自己的感激之情,因为昨天落实了送考的车子,再加上两个多月她晚上都没有睡好,所以昨天晚上她睡得很死,今天早上如果不是经销商打来电话,她自己倒有可能睡过头了。而她儿子考试的地方又是在市三女中,如果平时曹杨路铜川路一路上都堵过来,考生的时间老早就过了。她的儿子则在一旁开玩笑地说,还好有了送考车,否则他就要他妈妈陪他一个复旦了。

一旁的经销商则表示,这次他们在送考之前,特地对车子进行了检查和保养,以免在赶考的路上发生故障,而为了让考生一眼就能够看到他们,还特地制作了醒目的车身贴,之前从来没有来到送考点的考生,也一眼可以辨别得出。

本次别克经销商送考活动,在全市十多个区同时展开,最近的一个考点在不堵车的情况下,需要一个多小时才能够到达;别克经销商们共同提供了60部凯越车,每车可供2名考生和2名家长乘坐。今天,100名考生都已经顺利到达考场并已经完成了上午的考试。